

6 ноября 2012 г. новым Президентом США, уже 45-м по счету стал демократ Барак Обама. В предвыборной борьбе с 27 кандидатами, нынешний глава Белого дома победил в ключевых штатах, что позволило ему заручиться поддержкой 332 выборщиков против 206 у основного претендента республиканца Митта Ромни. Так что победа Барака Обамы, что называется... за явным преимуществом.

Если говорить в целом о выборах, то исход противостояния решался в одиннадцати так называемых колеблющихся штатах: Невада, Колорадо, Айова, Висконсин, Огайо, Мичиган, Пенсильвания, Нью-Гемпшир, Вирджиния, Северная Каролина и Флорида, где явного преимущества в ходе избирательной кампании не удалось добиться ни одному из претендентов. В этих штатах разыгрывались голоса 146 выборщиков, большинство из которых достались Барак Обама.

Действующий президент США победил в девяти из одиннадцати «колеблющихся» штатов: во Флориде, Огайо, Айове, Висконсине, Вирджинии, Колорадо, Мичигане, Неваде и Нью-Гемпшире, а Митт Ромни – в Северной Каролине и Пенсильвании,

Согласно закону США кандидат, получивший большинство голосов в штате, получает и голоса всех местных выборщиков, т.к. количество последних зависит от численности населения штата. Для победы на выборах необходимо было заручиться поддержкой 270 выборщиков из 538. Барак Обама, в частности, получил в штате Огайо 50% голосов против 48% у Митта Ромни. Без победы в этом штате еще ни одному кандидату-республиканцу не удавалось занять Белый дом.

Кстати, действующий Президент США одержал победу в штате Мичиган, в родном штате Митта Ромни. Однако была ли она предсказуемой. Вряд ли...

На протяжении нескольких последних месяцев перед выборами ситуация довольно часто менялась и рейтинги претендентов то падали, то поднимались, Практически до последнего дня перед голосованием не было ясно, то ли демократ удержит власть, то ли в Белый дом войдут республиканцы.

Таким образом, Барак Обама доказал, что его победа в 2008 году не была случайной. И тем не менее победа была завоевана им не без потерь. Более 10 млн американцев, голосовавших

четыре года назад, отказали действующему Президенту США в своей поддержке.

Вполне очевидно, что изменились американцы, изменилась сама США, да и мир изменился за эти четыре года.

И все-таки в большинстве стран, несмотря на разочарование в реальных делах Барака Обамы, значительное большинство населения болели за демократа. Барака Обаму сегодня, как и четыре года назад, воспринимают как человека, который понимает, насколько изменился современный мир, однако, правда, не знает, что и как делать.

И что теперь? Что предпримет новый-старый Президент США?

Нас, конечно, больше волнуют отношения с Россией. А посему будет ли осуществлена «перезагрузка», о которой так долго говорили и у нас, и в Штатах?

Произойдет ли окончательный вывод американских войск из Афганистана?

Изменяли ли американцы свои позиции в отношении российско-американского договора СНВ-3?

Будет ли достраиваться система ЕвроПРО у наших границ и дадут ли американцы письменное подтверждение тому, что строящаяся система ЕвроПРО не направлена против России?

Да, вопросов больше, чем ответов...

Конечно, нас будут интересовать и внутривнутриполитические проблемы в США, так как расстановка политических сил в стране безусловно оказывает влияние и на внешнеполитический курс Белого дома.

То, что в администрации Барака Обамы грядут масштабные перестановки, очевидно уже сегодня.

Например, о желании оставить государственную службу уже заявили госсекретарь США Хиллари Клинтон и министр финансов Тимоти Гайтнер. Покинуть администрацию также намерены министр обороны Леон Панетта, министры энергетики Стивен Чу и внутренних дел Кен Салазар.

Кстати, в Белом доме уже создана специальная комиссия, которая займется отбором кандидатов на освобождающиеся посты.

Подождем...